

“90后”小伙用相机“追赶”飞机



说到“90后”，你如何定义？是张扬个性，还是好奇心强？是社交达人，还是腼腆内敛？是无聊时刷短视频打发时间，还是夜游王者峡谷在网络里不分昼夜？

小奕，这位1999年出生的小伙子，用另外一种方式定义青春。他的爱好就是拍飞机，并用3年多坚持拍摄飞机的经历，给自己贴上了专属于自己的标签：追飞机的人。

他拍的飞机清楚又壮观

他镜头里的飞机很美很壮观，每一个片段都给人带来视觉上的冲击。网友们纷纷留言感慨：“完美帅气的大飞机！”“我就想知道咋拍得这么丝滑”……

如此“丝滑”的拍摄，是因为心中对摄影的无限热爱，小奕用工作8小时之外的时间不停去拍。

5月24日凌晨，烟台樱桃专机从蓬莱机场起航，当晚，对于小奕来说又是一个不眠夜。“每年的大樱桃季，我都会去拍满载大樱桃的包机，记录下烟台大樱桃‘坐’着飞机飞往全国的这

他用相机去“追”飞机

小奕为何会爱上拍飞机，得从3年前说起。

2021年，小奕还是一名在校大学生。学业之余，他最大的爱好就是摄影。学校社团只要有活动，都会有他在现场穿梭拍摄的身影。一次偶然的机会，他在坐飞机时，看到停机坪上的飞机外观很漂亮，就赶紧拍了下来。“后来

游子通过他的视频关注家乡

“我们经常坐飞机，经过几个小时飞行之后安全落地。很少人能看见在飞机正常起飞的背后，有一群人在默默地付出。”作为一名普通的航空摄影爱好者，能有幸用镜头记录下努力工作的民航人，小奕认为这是自己的荣幸。他还经常把自己拍摄的飞机照片送给机场的工作人员，希望他们从另外一个角度看到自己的样子。

航摄烟台，是小奕业余生活的喜好。他觉得在这群摄影摄像爱好者的世界里，只要你能发现美，并且运用好拍摄手法，就能产生魔法一样的场景。

一时刻。”

每年的夏秋、冬春航班换季，增添新的航线，都是他关注拍摄的重点。为了能拍到想拍的飞机，他要忍受酷暑夜晚蚊虫的叮咬，还要面对冬日凛冽的寒风。去年7月份，烟台—列日航线全程纪实，是他凌晨2点蹲守在烟台机场外，和在比利时列日的一位朋友一起拍的。视频最后的剪辑联动惊艳网友，被称为“大制作”。

他拍飞机，朋友拍他，一段他在夜里裹着棉被等待飞机的视频被永远珍藏。

游子通过他的视频关注家乡

烟台的那些“网红”

“3年多的时间，我结识了很多志同道合的伙伴，自称‘追飞机的人’。”小奕说，能与兴趣相投的伙伴一起拍下那些难忘的时刻，记录下同一片天空下翱翔的飞机，是一种缘分，很值得纪念。为此，他还拍摄了一组“追飞机的人”系列纪录片。里面的人都和他一样，喜欢拍飞机、航空摄影，喜欢看飞机腾空而起、穿越云层的那一刻。



伴们等候在机场外面时，是他最期待的时刻。时间久了，机场的工作人员也熟悉了这群与飞机结缘的拍摄者们。“我还有一张跟机长互动的照片，是朋友帮我拍下来的，当时机长朝我挥手示意。就在那一刻，虽然是那么遥远的距离，但让我感觉很温馨。”小奕说。

“我记得有位网友曾给我留言说，在外求学工作的烟台游子通过你们的记录，见证了家乡机场的变化，虽然不懂飞机，但就是喜欢看烟台机场的飞机。”小奕说，即便是为了这一句留言，自己也会坚持拍摄下去。

YMG全媒体记者 王鸿云
摄影报道

市民可按条件申请三类保障性住房

YMG全媒体记者 杨健 通讯员 高峰

近日，烟台正式对市民保障性住房需求开展摸底调查。记者从烟台市住建局了解到，目前，市民可根据各自不同条件，申请公共租赁住房、保障性租赁住房和配售型保障性住房，满足个人及家庭居住需求。

公共租赁住房 租赁期一般为3年

公共租赁住房是指限定建设标准和租金水平，面向符合规定条件的城市中等偏下和低收入住房困难家庭出租的保障性住房。单套建筑面积控制在60平方米以内，交付前进行必要的装修，配置相应设施设备，保证基本居住需要。公共租赁住房一个租赁期一般为3年。租赁期届满时，经申请并符合条件的，准予续租。

市民申请公共租赁住房，须具备以下条件：1.申请人具有申请地城市居民常住户口3年以上；2.家庭收入及财产状况符合规定的标准（目前烟台市区为家庭人均年收入35900元以下）；3.家庭成员在本市市区无自有产权房屋（含宅基地、预售备案）以及5年内无房屋转移登记，或自有产权房屋建筑面积低于50平方米且人均建筑面积低于15平方米；4.未婚人员提出申请的，申请人应当年满25周岁（在福利院长大的成年孤儿、符合条件的退役士兵除外）。

保障性租赁住房 面向新市民群体

保障性租赁住房是面向符合条件的新就业无房职工和外来务工人员等新市民群体出租的小户型保障性住房。以建筑面积不超过70平方米的小户型为主，最大不超过90平方米，装修标准不低于公租房的装修标准。保障性租赁住房租金减免额度每户每月起点标准为300元，具有全日制本科学历及以上的，每户租赁补贴标准起点增加至每月400元；家庭成员数量超过1人的，每增加1人再上调50元。租金减免期限最长为36个月。

市民申请保障性租赁住房，须具备以下条件：1.申请人于2021年1月1日以后在本市首次就业；2.申请人在本市依法注册登记的用人单位（以单位住所为准）工作，签订1年以上劳动（聘用）合同，正常缴纳社会保险和住房公积金；3.申请人及家庭成员在本市市区无自有产权房屋。4.属于新就业无房职工的，需持有大中专院校毕业证书并毕业不满5年，如非本地户籍需持有合法有效的本市居住证；属于外来务工人员的，需持有合法有效的本市居住证。

配售型保障性住房 一个家庭只能购买一套

配售型保障性住房是指限定建设标准和销售价格，由企业开发并面向住房有困难且收入不高的工薪收入群体以及城市需要的引进人才等群体销售，实行严格封闭管理的保障性住房。户型面积以70—120平方米为主。配售型保障性住房的销售价格按基本覆盖划拨土地成本和建安成本、加适度合理利润的原则测算确定。配售型保障性住房实施严格的封闭管理，禁止以任何方式将保障性住房上市交易流入市场，承购人购买后不得长期闲置。如长期闲置、确需转让、因辞职等原因离开的，由城市人民政府按规定予以回购。

配售型保障性住房供应对象主要是符合住房困难条件的工薪收入群体和引进人才群体。以家庭为单位，一个家庭只能购买一套保障性住房。已享受过房改房等政策性住房的，需按规定腾退原政策性住房。

烟台的那些“网红”

